
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(Do Sr. MARCELO CALERO) 

 
 

Requer informações ao Exmo. Ministro 
Chefe do Gabinete de Segurança Institucional, 
General de Exército Augusto Heleno Ribeiro 
Pereira, sobre suposto uso da Agência 
Brasileira de Inteligência (ABIN) para mapear 
investigações contra aliados e familiares do 
presidente da República. 

 

Senhor Presidente, 

 

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam 

solicitadas informações ao Ministro Chefe do Gabinete de Segurança Institucional, 

General de Exército Augusto Heleno Ribeiro Pereira, sobre suposto uso da 

Agência Brasileira de Inteligência (ABIN) para mapear investigações contra 

aliados e familiares do presidente da República, nos seguintes termos: 

1. O Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da 

República tem conhecimento de uma unidade na ABIN, ou gerida pela ABIN, que 

se encarregaria de realizar atividades de inteligência para verificar investigações 

contra aliados e familiares do presidente da República? 

2. O Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da 

República confirma a criação de um núcleo na ABIN encarregado de realizar 

atividades de inteligência para verificar investigações contra aliados e familiares 

do presidente da República?  

3. O Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da 

República realiza algum tipo de diligência/atividade de inteligência para mapear 

investigações contra aliados e familiares do presidente da República? 

 
JUSTIFICAÇÃO 

 

A revista Veja da última semana publica matéria na qual afirma 

que o presidente da República, Jair Bolsonaro, montou um grupo na Agência 

Brasileira de Inteligência (ABIN) para mapear ameaças políticas contra ele, 
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familiares e aliados.i Segundo a matéria, “Certo de que é alvo de ‘petistas 

aloprados’ na PF e na Receita Federal (...), Jair Bolsonaro criou em sigilo um 

núcleo na Abin para alertá-lo de investidas contra aliados e familiares.” 

Conforme preceitua a Lei 9.883/99, que institui o Sistema 

Brasileiro de Inteligência, a ABIN é um órgão da Presidência da República, 

vinculado ao Gabinete de Segurança Institucional, responsável por fornecer ao 

presidente da República e a seus ministros informações e análises estratégicas, 

oportunas e confiáveis, necessárias ao processo de decisão. Constitui-se em 

órgão de Estado permanente, apartidário e apolítico, com atuação nacional e 

representações no exterior. Suas atividades de inteligência da ABIN são 

desenvolvidas com irrestrita observância aos direitos e garantias individuais, 

fidelidade às instituições e aos princípios éticos que regem os interesses e a 

segurança do Estado brasileiro. 

A Lei é muito clara, portanto, quanto ao papel da ABIN. Nesse 

sentido, são graves as informações publicadas pela revista Veja, que sugere que 

a agência está sendo aparelhada para atender a interesses do atual presidente da 

República, ferindo de morte sua condição apartidária e apolítica, com clara 

oposição aos princípios éticos que regem os interesses e a segurança do Estado. 

Diante da altíssima relevância do assunto e da necessidade de 

esclarecimentos urgentes sobre o tema, requeremos, com a urgência que se faz 

necessária, as informações aqui solicitadas. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2019. 
 

 

 
Deputado MARCELO CALERO 

                                            
i
 https://veja.abril.com.br/blog/radar/exclusivo-bolsonaro-monta-grupo-na-abin-para-mapear-
ameacas-politicas/ 
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